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Анотація. У статті проаналізовано квіткове оформлення 3 комунальних за-
кладів дошкільної освіти (КЗДО) м. Дніпро. 

Мета – визначення типу та асортименту квітників на території дитячих 
садків житлового масиву «Західний» із наданням рекомендацій щодо оптимізації 
їх видового складу.

Методологія. Застосовано методи маршрутних та візуальних обстежень, 
аналізу та порівняння. Проєкт зі створення квітника реалізовано в програмі 
Realtime Landscaping Architect.

Результати. За зменшенням квіткового видового різноманіття заклади 
розташувались таким чином: КЗДО № 182 >№ 241 >№ 233. Серед визначених 42 
видів декоративно-квіткових рослин зафіксовано 8 спільних для флористичного 
дизайну обстежених дитсадків. До влаштування клумб як єдиного визначеного 
типу квітників залучено одно-, дво- і багаторічники. Встановлено пріоритетність 
застосування останніх на території всіх закладів з переважаючою часткою – 
83,3%, що прогнозовано з точки зору економії коштів та часу. Констатовано 
неузгодженість деяких представників роду Hosta з умовами зростання та за-
пропоновано розширити їх асортимент, спираючись на декоративність листя. 
Надано поради щодо урізноманітнення квітників сонячних локацій та оновлення 
ландшафту для тінистих куточків дошкільних установ з переліком відповідних 
рослин. Рекомендовано систематизувати окремі клумби, розділяючи городину 
та декоративну флору, а також позбутися отруйних особин Convallaria majalis 
і Polygonatum odoratum. Розроблено проєкт квітника для парадної частини за-
кладу № 182 із залученням Cineraria maritima, Sedum spectabile, Tagetes patula, 
Agerаtum houstoniаnum, Coleus х hybridus. Обґрунтовано критерії добору об-
раних видів.

Перспективним напрямом подальших досліджень окреслено аналіз варі-
антів влаштування квіткового оформлення в дошкільних установах інших адміні-
стративних районів Дніпра. 

Наукова новизна. Вперше визначено видовий асортимент квіткової флори 
досліджених закладів і запропоновано креативний проєкт зі створення квітника 
одного із них. 
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Практична значущість. Отримані результати можуть слугувати підґрунтям 
для оптимізації квіткового оформлення на території обстежених дитсадків з метою 
підвищення його функціональності та естетичної привабливості.

Ключові слова: озеленення, дитячі садки, квітники, квітковий дизайн, 
клумби, асортимент рослин, декоративно-квіткові види.

ВСТУП 
Зарубіжні фахівці звертають увагу на 

зростаючу кількість досліджень, що підтвер-
джують наявність позитивного зв’язку між 
природою міста та добробутом дітей, вклю-
чаючи переваги її впливу на психічне та фі-
зичне здоров’я молодого покоління [24]. 
Особисто О.В. Зібцева [9] вважає, що потрібно 
враховувати чинні нормативи та вимоги під 
час планування насаджень обмеженого ко-
ристування (стосується і дитячих дошкільних 
установ), а їх склад необхідно узгоджувати 
із функціональним зонуванням території та її 
призначенням. Зазвичай проєктні рішення ди-
тячих садків передбачають влаштування май-
данчиків для фізкультури, ігор… городів-я-
гідників, квітників [1, с. 9]. За твердженням 
О.М. Осьмачко, у насадженнях обмеженого 
користування площа квітників повинна стано-
вити близько 0,5% [13, с. 92].

Варто зазначити, що левова частка лі-
тературних джерел охоплює аналіз квіткового 
оформлення в зелених насадженнях загаль-
ного та спеціального призначення низки на-
селених пунктів: Вінниці [20], Дніпра [2; 3; 
14], Кропивницького [4], Кривого Рогу [21], 
Львова [22] тощо. Дослідницею Л.П. Іщук 
серед доглянутих належним чином квітників 
у м. Біла Церква виокремлено один, лише 
певною мірою пов’язаний із вказаною тема-
тикою, а саме біля дитячого розважального 
комплексу «Апельсин» [10, с. 80].

Хорватськими дослідниками встанов-
лено, що більша частина (67,5%) пересічних 
громадян переймаються розташуванням та 
станом квітників свого міста [25, с. 128]. 
Вдосконалення квітково-декоративного ди-
зайну парків і скверів, за твердженням кри-
ворізьких науковців, полягає як у збільшенні 
асортименту квітникових культур, так і в по-
ліпшенні його якісного складу, в ліквідації 
монотипності квітників шляхом використання 
різноманітних багатопланових композицій 
[21, с. 164]. Висвітлений підхід розглядаємо 
прийнятним у разі організації та оптимізації 
й квіткового оформлення дошкільних на-
вчальних закладів (ДНЗ), якому, з нашої 
точки зору, приділяється не досить уваги 
в площині наукових розвідок. Таким чином, 
вибраний напрям дослідження вважаємо на 
часі.

АНАЛІЗ ПОПЕРЕДНІХ ДОСЛІДЖЕНЬ
Вінничанами проаналізовано квітковий 

дизайн зелених зон різного призначення, 
враховуючи насадження шкіл та дошкільних 
установ. Конкретика результатів їхнього до-
слідження із зазначеної нами проблематики 
така: «на відповідному рівні оформлені квіт-
карки і квіткові вази на території навчальних 
закладів» [20, с. 189].

Обстеження квітників у межах зе-
леної зони дитсадочків «Золотий колосок» та 
«Теремок» з метою виявлення дворічних квіт-
никово-декоративних культур здійснено пол-
тавськими фахівцями. Обліком вказаної флори 
загалом охоплено ще 74 локації міста здебіль-
шого обмеженого користування. Авторами 
встановлено її видове та сортове різноманіття 
з частотою трапляння [5, с. 39], проте тери-
торіальне зростання квіткових рослин не вка-
зано. Зокрема, Cineraria maritima, що виро-
щується протягом одного сезону замість двох, 
виявлено на всіх квітниках [5, с. 38].

Особливості добору рослинності для 
озеленення території ДНЗ у західній частині 
Херсона окреслено О.І. Дементьєвою та 
Ю.В. Черепановою. Раціональне розміщення 
квітників з іншими елементами зеленої інф-
раструктури та вдало підібрані рослини для 
їх влаштування окреслюються ними як спри-
ятливі фактори щодо створення комфорт-
ного середовища. Фахівчинями запропоно-
вано перелік квіткової флори (Astilbe areudsii 
«Brautschleier», Yucca flaccida, Lílium «Corina», 
Primula vulgaris «Crescendo Bright Rose») для 
підвищення естетичного та декоративного 
сприйняття простору дитячого садка [8, с. 19].

Проєктом озеленення та благоустрою 
ДНЗ у с. Степанівка Херсонської області 
опікувалась О.І. Дементьєва з колегами. 
Науковцями розглядалась також можливість 
виділення місць для садіння квітів та виро-
щування овочів, щоб діти могли брати участь 
у садівництві [7, с. 335]. Не залишились поза 
їхньою увагою й наявні квітники: роз’яснено 
специфіку догляду за квітами та рекомендо-
вано доповнити наявні культури за рахунок 
введення айстри новобельгійської та садової 
айстри китайської [7, с. 333]. 

Перспективи використання суку-
лентів у квітковому оформленні херсон-
ських дошкільних навчальних установ 
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оприлюднили Л.М. Стрельчук та Д.В. Ларченко. 
Безпосередньо для організації клумб ними 
рекомендовано застосувати Sedum spurium, 
Sedum album, Rhodiola rosea, Sempervivum 
hybridumе, Lewisia cotyledon [18, с. 124]. 
Вказані рослини набувають актуальності як 
посухостійкі в умовах глобального потепління.

С.С. Чепур та Я.В. Рішко досліджено 
стан озеленення п’яти ДЗН у м. Ужгород. 
У публікації має місце лише загальна інфор-
мація: «квітники з однорічних рослин зосере-
джені вздовж доріжок для зручності поливу 
та спостереження за ними, а багаторічні рос-
лини розміщені подалі від доріжок на газонах 
у вигляді вільних груп» [19, с. 57]. Згідно 
з думкою ужгородських науковців, квітники 
дошкільних закладів потребують застосу-
вання рослин з періодом цвітіння від ранньої 
весни до пізньої осені та невибагливістю щодо 
вирощування та догляду. Асортимент їх видо-
вого складу не висвітлено.

МЕТА
Мета – визначення асортименту квіт-

ників та їх типів на території дитячих установ 
житлового масиву «Західний» міста Дніпро із 
наданням рекомендацій щодо оптимізації ви-
дового складу обстежених квіткових рослин 
відповідно до умов зростання.

РЕЗУЛЬТАТИ ТА ОБГОВОРЕННЯ 
Дослідження квітників проведено станом 

на 2024 р. на території трьох дніпровських 
дитячих садків, компактно розташованих на 
житловому масиві Західний у Новокодацькому 
районі. Безпосередньо об’єктами досліджень 
вибрано комунальні заклади дошкільної освіти 
(КЗДО) № 182, № 233 та № 241, функціону-
вання яких розпочато за радянських часів.

Квіткове оформлення – вагомий елемент 
у межах озеленення дошкільного закладу. 
На думку Н.Ф. Яришевої, декоративні квітни-
кові рослини не лише прикрашають ділянку, 
але й дають надзвичайно багатий матеріал 
для проведення різноманітних спостережень, 
організації праці, виховання дійового став-
лення малечі до створення краси [23, с. 127]. 
Дошкiльний вiк є cприятливим для генезису мо-
ральних цiнноcтей оcобиcтоcтi, iдеалiв та норм 
поведінки пiд чаc спілкування з природою. Так 
само набуття природознавчої компетентності 
дошкільнят слугує їхньому духoвному рoз-
витку, вихованню мoрaльнo-eкoлoгiчнoї пo-
зицiї, закладенню вмiнь i нaвичoк eкoлoгiчнo 
oбґрунтoвaнoї взaємoдiї з прирoдoю i cо-
цiумом, а також певної cиcтеми знань про при-
родне довкiлля [17, с. 78]. Позитивний вплив 
щодо формування у дітей дошкільного віку 

природничих знань у процесі ознайомлення 
з рослинним світом на ділянці ЗДО окреслено 
житомирськими фахівцями [6].

З огляду на вищевикладене, значущим 
вважаємо правильно підібраний асортимент 
квітів, зокрема, як з точки зору естетичних 
вимог, так і стосовно умов імовірного місця 
вирощування [16, с. 151]. Під час комп-
лектування квітників на території ДНЗ важ-
ливо брати до уваги зовнішній вигляд, ви-
соту, час цвітіння, терміни вступу до фази 
цвітіння та тривалість декоративного стану 
рослин [13, с. 91], а також низку вимог щодо 
їх безпечності для дітлахів. Під забороною такі 
види: арніка гірська, беладонна звичайна, 
блекота чорна, дурман вонючий, болиголов 
плямистий, борщівник сибірський, цикута от-
руйна, чемериця біла, чистотіл звичайний, 
жовтець їдкий, конвалія травнева, наперс-
тянки великвіткова та пурпурова, а ще пред-
ставники роду аконіт або борець [15].

Залежно від життєвого циклу (впро-
довж одного, 2 років та більше) рослини квіт-
ників поділяють на певні категорії. Їхню спе-
цифіку окреслено К.Б. Рожак-Литвиненко та 
А.А. Бережною [16], а також О.М. Осьмачко [15]. 
Киянками подано [16] детальнішу інформацію 
з висвітленням теплолюбності та холодо-
стійкості багаторічників, дворічників і одно-
річників. Стосовно двох останніх категорій 
сумська дослідниця застосовує дещо інші ви-
значення – дволітники та літники [15, с. 91]. 
О.В. Шума, Н.Є. Горбенко, розглядаючи квіт-
ники за типом рослинного матеріалу, що ви-
користовується, доповнюють вищезгадані ка-
тегорії ґрунтопокривними та альпійськими 
видами, а також оранжерейними культурами 
[22, с. 95]. На нашу думку, прийнятнішою та 
практичнішою є класифікація з терміноло-
гією, що розглянули К.Б. Рожак-Литвиненко 
та А.А. Бережна.

Відомо, що за допомогою однорічників, 
дворічників, багаторічників можна створю-
вати композиції у вигляді клумб, рабаток, мік-
сбордерів, партерів, альпінаріїв [3; 5; 10]. За 
повідомленням Н.Ф. Яришевої форми квітників 
у дитячому садку можуть бути різноманітними 
і залежать від наявної площі. Найбільш раці-
ональною формою авторка розглядає вузьку 
рабатку як найзручніший квітник для розмі-
щення дітей під час посіву насіння, саджання 
розсади, догляду за квітами [23, с. 128]. 

Зокрема, у дошкільному закладі освіти 
№ 182 квіткове оформлення представ-
лене клумбами: вздовж будівлі, біля ігрових 
майданчиків (рис. 1). Квітковий асорти-
мент такий: Hosta plantaginea і H. lanci-
folia, Dryopteris filixmas, Oenothera biennis, 
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Callistephus chinensis, Chrysanthemum ×ko-
reanum, Sedum album, S. spectabile, S. acre, 
Vinca minor, Iris humilis та I. germanica, Phlox 
paniculata, Tagetes patul, Yucca filamentosa, 
Psephellus dealbatus, Fragaria vesca, Paeonia 
lactiflora, Aster dumosus, Echinacea purpure, 
Viola cornuta, Lysimachia punctata, Eriocapitella 
hupehensis, Helenium autumnale, Dianthus 
chinensis, Tradescantia virginiana, Polygonatum 
odoratum, Lilium candidum, Convallaria majalis 
(табл. 1). Загалом усі квітково-трав’янисті 
рослини не впорядковані та зростають хао-
тично, тому здебільшого клумби виглядають 
непривабливо. Серед декоративних рослин 
трапляються овочеві та пряні культури, як-
от: помідор їстівний, горох посівний, огірок 
посівний, перець однорічний, паслін буль-
боносний, кріп городній. Бажано довести до 
ладу клумби, розташовуючи квіткові рослини 
окремо від городніх. Також на території вка-
заного закладу встановлено невідповідність 
певних видів умовам зростання, наприклад, 
хости ростуть на сонячній ділянці і мають 
опіки листя (рис. 2). Зазвичай вони є основою 
асортименту тіньовитривалих рослин для озе-
ленення в містах та цінуються за високу де-
коративність, невибагливість та довговічність 
у різних насадженнях [12, с. 18]. 

У КЗДО № 233, як і в попередньому 
дитсадку, мають місце лише клумби, що роз-
міщені біля головної будівлі та вздовж пар-
кану. Квітковий асортимент репрезенто-
вано такими видами, як Helenium autumnale, 
Tradescantia virginiana, Iris germanica, Sedum 
spectabile, Hosta plantaginea та H. lancifolia, 
Dryopteris filixmas, Hemerocallis fulva, 
Imperata cylindrica, Linum perenne, Paeonia 
lactiflora, Psephellus dealbatus, Tagetes patula, 
Narcissus angustifolius. З-поміж городніх 
культур визначено горох посівний, помідор 
їстівний, кріп городній, перець однорічний, 

гарбуз твердокорий (різновид кабачка). 
Безпосередньо квітники трапляються лише 
біля входу ДНЗ, на ігрових майданчиках – 
клумби зі зростаючими впереміш декоратив-
ними та овочевими рослинами.

На території третього дошкільного на-
вчального закладу № 241 теж виявлено квіт-
ники у вигляді клумб із декоративно-квітучими 
та городніми культурами. До квіткового дизайну 
залучено: Tagetes patula, Dianthus chinensis, 
Calendula officinalis, Allium aflatunense, Lavandula 
angustifolia, Convallaria majalis, Aquilegia vulgaris, 
Paeonia lactiflora, Iris germanica та I. humilis, 
Hosta plantaginea, Gaillardia aristata, Psephellus 
dealbatus, Helenium autumnal, Sedum album та 
S. spectabil, Zinnia elegans, Callistephus chinensis, 
Yucca filamentos, Echinacea purpurea, Mirabilis 
jalapa, Phlox paniculata, Anemone nemorosa, 
Tradescantia virginiana, Dianthus chinensis, 
Chrysanthemum × koreanum (табл. 1). Знову 
відзначено нехтування еколого-біологічною 
характеристикою рослин роду Hosta, трапля-
ється їх зростання на сонячних локаціях поруч 
з Gaillardia aristata, Sedum album, Iris germanica 
у вигляді поодиноких екземплярів. Частина пів-
нічної межі закладу вздовж паркану оформлена 
рядовими посадками з багаторічників: Yucca fil-
amentosa, Iris germanica та I. humilis (рис. 3). 
Загалом стан квітника, подібного за конфігу-
рацією до рабатки, підтримується належним 
чином – систематично знищуються бур’яни та 
ведеться догляд за декоративними рослинами 
відповідно до фаз їх розвитку.

Для ознайомлення вихованців дит-
садка з городнім культурами висаджено по-
мідор їстівний, квасолю звичайну, петрушку 
кучеряву, буряк столовий, цибулю городню, 
селеру звичайну, гарбуз твердокорий (різ-
новид кабачка), огірки звичайні, паслін буль-
боносний. Перелічені представники горо-
дини на території впорядковані та розміщені 

Рис. 1. Квіткове оформлення ДНЗ № 182 Рис. 2. Вигляд H. lancifolia на сонці, ДНЗ № 182
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Таблиця 1
Види квітково-листяних рослин, що трапляються в озелененні дитсадків

№ Назва рослини № 182 № 233 № 241
Однорічники

1 Гвоздики китайські (Dianthus chinensis L.) – – 

2 Калістефус китайський (Callistephus chinensis (L.) Nees)  – 

3 Нагідки лікарські (Calendula officinalis L.) – – 

4 Мірабіліс ялапа (Mirabilis jalapa L.) – – 

5 Цинія витончена (Zinnia elegans Jacq.) – – 

6 Чорнобривці розлогі (Tagetes patula L.)   

1 Дворіч-ники: Енотера дворічна (Oenothera biennis L.) – –
Багаторічники

1 Айстра чагарникова (Aster dumos L.)  – –
2 Анемона дібровна (Anemone nemorosa L.) – –
3 Анемона японська (Eriocapitella hupehensis (Lemoine))  – –
4 Барвінок малий (Vinca minor L.)  – –
5 Волошка підбілена (Psephellus dealbatus (Willd.) K. Koch)   

6 Гайлардія остиста (Gaillardia aristata Pursh.) – – 

7 Гвоздики сизі (Dianthus gratianopolitanus Vill.)  – 

8 Геленіум осінній (Helenium autumna L.)   

9 Ехінацея пурпурова (Echinacea purpurea (L.) Moench)  – 

10 Імперата циліндрична (Imperata cylindrica (L.) Raeusch.) – –
11 Конвалія звичайна (Convallaria majalis L.)  – 

12 Купина лікарська (Polygonatum odoratum (Mill.) Druce)  – –
13 Лаванда вузьколиста (Lavandula angustifolia Mill.) – – 

14 Лізімахія крапчаста (Lysimachia punctata L.)  – –
15 Лілійник рудуватий (Hemerocallis fulva L.) – –
16 Лілія біла (Lilium candidum L.)  – –
17 Льон багаторічний (Linum perenne L.) –  –
18 Нарцис вузьколистий (Narcissus angustifolius L.) –  –
19 Орлики звичайні (Aquilegia vulgaris L.) – – 

20 Очиток білий (Sedum album L.)  – 

21 Очиток видний (Sedum spectabile Boreau)   

22 Очиток їдкий (Sedum acre L.)  – –
23 Півники німецькі (Iris germanica L.)   

24 Півники низькі (Iris humilis Georgi)  – 

25 Півонія молочноквіткова (Paeonia lactiflora Pallas)   

26 Суниця лісова (Fragaria vesca L.)  – –
27 Традесканція віргінська (Tradescantia virginiana L.)   

28 Фіалка рогата (Viola cornuta L.)  – –
29 Флокс волотистий (Phlox paniculata L.)  – 

30 Хоста ланцетолиста (Hosta lancifolia Engl.)   –
31 Хоста подорожникова (Hosta plantaginea (Lam.) Asch.)   

32 Хризантема корейська (Chrysanthemum × koreanum)  – 

33 Цибуля афлатунська (Allium aflatunense B. Fedtsch.) – – 

34 Щитник чоловічий (Dryopteris filix-mas (L.) Schott)   –
35 Юка нитчаста (Yucca filamentosa L.)  – 

Всього видів 29 14 26

трикутними секторами, кожний з яких облямо-
ваний декоративним поліпропіленом (рис. 4). 
Доречно зауважити, що методика облашту-
вання городів, перелік родин (з описом) та їх 
представників, придатних для ознайомлення 
дітей зі світом овочевих та пряних культур 
розглядались фахівчинею Н.Ф. Яришевою ще 
на початку становлення нашої країни як само-
стійної держави [23, с. 136–149].

Загалом визначено, що квіткове оформ-
лення всіх КЗДО репрезентоване 42 видами 
трав’янистих рослин, декоративних за цві-
тіням та листям. З-поміж них 8 є спільними 
для квіткового дизайну трьох дитсадків, 
а саме: Tagetes patula, Psephellus dealbatus, 
Helenium autumna, Sedum spectabile, Iris ger-
manica, Paeonia lactiflora, Tradescantia vir-
giniana, Hosta plantaginea. Серед обстеженої 
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Рис. 3. Квітник з багаторічників, КЗДО № 241 Рис. 4. Локація городніх культур, КЗДО № 241

квіткової флори зафіксовано отруйні види – 
Convallaria majalis та Polygonatum odoratum, 
заборонені до висаджування в подібних 
установах. Їх небезпечність можна підтвер-
дити інформацією із відповідних джерел [15; 
11, с. 148; 176]. Перший зростає на території 
двох КЗДО (№ 182, № 241), другий виявлено 
на клумбі лише одного (№ 182). Очевидно, 
що весь спектр однорічників трапляється 
на території закладу № 241, а єдиний дво-
річник Oenothera biennis входить до складу 
квітників КЗДО № 182 (табл. 1).

На підставі аналізу квіткового оформ-
лення вказаних дитячих садків встанов-
лено домінування багаторічників порівняно 
з рештою категорій (рис. 5). Частка їх тра-
пляння від загальної кількості рослин стано-
вить 83,3%. Кількість однорічників та дво-
річників зафіксована відповідно на рівні 
показників 14,3% та 2,4%.

Пропонуємо оптимізувати склад квіт-
ників цих закладів, розширюючи асорти-
мент хост висаджуванням, наприклад, форм 
Нosta sieboldiana із жовтим («August Moon»), 
пістрявим («Frances Williams») листям, Hosta 
hybrida із блакитними («Blue Cadet», «Blue 

Рис. 5. Розподіл декоративних трав’янистих рослин 
залежно від циклу розвитку

Angel», «Blue Mouse Ears»), кремовими з тем-
но-зеленою облямівкою листовими пластин-
ками та вишневими черешками («Cherry 
Berry») для напівзатінених місць. Вважаємо за-
стосування хост вдалою інвестицією, адже вони 
відносно швидко наростають та розмножу-
ються вегетативно. Клумби сонячних локацій 
рекомендуємо урізноманітнити дендроелемен-
тами у вигляді бруслини Форчуна (Euonymus 
fortunei «Sunspot» та «Silver Queen»). Оживити 
ландшафт тінистих куточків дитсадків радимо 
введенням до асортименту квітників невибаг-
ливих ранньовесняних лісових рослин-ефеме-
роїдів, як-от: ряст щільний (Corydalis solida), 
пшінка весняна (Ficaria verna), проліска дво-
листа (Scilla bifolia), тюльпан дібровний (Tulipa 
quercetorum) тощо.

Під час проведення інвентаризації ди-
тячих дошкільних установ житлового ма-
сиву «Західний» виникла потреба в орга-
нізації квіткового оформлення на одній із 
локацій КЗДО № 182. Біля його основного 
корпусу, між головним входом до будівлі та 
центральною алеєю, розташована невелика 
ділянка занедбаного партерного газону (або 
клумби, що не використовувалась за своїм 
функціональним призначенням декілька 
років) у формі прямокутної трапеції, площею 
117 м2, що огороджена по периметру низьким 
бордюром (рис. 6).

Вона виглядає захаращеною завдяки 
зростаючій бур’янистій рослинності (мишій 
зелений, пирій повзучий, кульбаба лікарська, 
грицики звичайні тощо), що з’явилась після 
загибелі декоративних чагарників та квіткових 
рослин. З’ясовано, що реконструкція озеле-
нення парадної зони затягувалась через нега-
тивний досвід, певний брак коштів, тимчасову 
відсутність вихованців закладу через каран-
тинні заходи впродовж пандемії Covid-19 та 
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Рис. 6. Вигляд проєктованої ділянки перед будівлею ДНЗ № 182: А – 2010-ті рр., Б – 2020-ті рр.

А Б

воєнний стан у країні. Головне завдання під 
час проєктування такого квітника зводилось 
до відновлення його статусу «візитівки ДНЗ № 
182» за рахунок привабливого та естетичного 
вигляду, який би відображав у собі яскраві 
кольори дитинства і був би близьким і зрозу-
мілим за тематикою композиційного рішення 
для дитячого сприйняття. Зазвичай до па-
радної зони дошкільної установи прикуто най-
більше уваги, відповідно, її дизайн повинен 
бути креативно організований та імпонувати 
відвідувачам дитсадка.

Обмеження в кошторисі спонукало до 
розробки бюджетного варіанту, тому нами 
запропоновано невеликий асортимент квіт-
кових культур щодо реалізації поставленого 
завдання. Відсутність декоративної рослин-
ності стала у пригоді та звільнила від додат-
кової роботи над проєктом (певні узгодження, 
включення наявних екземплярів флори). 
Незвична геометрична форма ділянки дала 
поштовх для ідеї створення квіткової кили-
мової композиції, малюнок якої, можливо, 

нагадає співробітникам закладу його неофі-
ційну назву «Долоньки», а малечі – хвіст па-
вича чи півника, казковий соняшник, веселку, 
промінці сонця, стрічки українського віночка 
тощо (рис. 7).

До влаштування квітника залучено 5 
декоративних трав’янистих видів, серед яких 
3 однорічні (колеус гібридний, чорнобривці 
розлогі «Сафарі Голд», агератум мексикан-
ський), 1 дворічна (цинерарія приморська) 
і одна багаторічна (очиток видний) рослини, 
їх асортиментна відомість представлена в  
таблиці 2. 

Незначна кількість задіяних трав’я-
нистих рослин для квіткового оформлення 
здатна забезпечити декоративний ефект про-
тягом практично всього вегетаційного пе-
ріоду (з травня по жовтень) завдяки добору 
двох груп: одна з-поміж них характеризується 
довгим терміном цвітіння (чорнобривці, аге-
ратум), інша – декоративним сталим кольором 
листя (цинерарія, колеус, очиток).

Основні чотири промені композиції 

Рис. 7. План-схема проєктованого квітника: 1 – цинерарія приморська, 2 – очиток видний, 3 – чорнобривці 
розлогі «Сафарі Голд», 4 – агератум мексиканський, 5 – колеус гібридний
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Таблиця 2
Асортиментна відомість квітника

№ з/п Умовне позначення Назва виду (українська і латинська) Кількість, шт.

1 Колеус гібридний
(Coleus х hybridus) 384

2 Цинерарія приморська
(Cineraria maritima) 680

3 Очиток видний
(Sedum spectabile) 105

4 Чорнобривці розлогі «Сафарі Голд»
(Tagetes patula «Safari Gold») 312

5 Агератум мексиканський
(Agerаtum houstoniаnum) 438

виконані в яскравій кольоровій гамі із за-
лученням до стадії цвітіння жовтого (чор-
нобривці), блакитного (агератум) кольорів, 
тоді як насичене червоно-багряне забарв-
лення елементів квітника забезпечується 
декоративно-листяним колеусом (рис. 8). 
Останній для бюджетизації проєкту може 
бути рівноцінно замінений на базилік зви-
чайний з пурпуровим листям (Ocimum 
basilicum, сорти «Dark Opal», «Purple Ball»). 
Облямівку всієї квіткової композиції по пе-
риметру, а також променевих складників 
у загальній картині квітника виконано за до-
помогою цинерарії приморської, вирізьблене 
орнаментальне листя якої узгоджується 
з формою таких самих вегетативних органів 
чорнобривців, зубчатим та великозубчатим 
листковим краєм агератумів та колеусів від-
повідно.

Сріблясті листки цинерарії реалізують 
концепцію акцентного контрасту серед ко-
льорів рослинних видів композиції. Також 
до вступу всіх запроєктованих видів у фазу 
цвітіння монохромність цинерарії дозволяє 

Рис. 8. Ескіз проєктованого квітника з різних ракурсів

тримати форму килимового малюнка клумби. 
У верхній і нижній частині композиції, від-
повідно до плану, розташовані компактними 
кулястими кущиками рослини очитку вид-
ного. Вони практично все літо в загальному 
килимі квітів залишаються завдяки листкам 
зеленими сегментами, і тільки у вересні–
жовтні ваблять ніжно-рожево-зеленуватими 
щитками дрібних квіток. У нижній частині 
квітника, що безпосередньо прилягає до 
пішохідної алеї, очиток можна замінити на 
трав’янистий багаторічник яглицю звичайну 
(Aegopodium podagraria), зелене забарв-
лення її листових пластинок підтримуватиме 
загальний задум щодо кольорів компози-
ційного рішення проєкту з ранньої весни до 
глибокої осені.

Важливою умовою збереження вираз-
ності та єдності килимової композиції клумби 
є подібність морфологічних характеристик ви-
браних видів рослин (висота 25–35 см, ком-
пактна форма) та відношення до екологічних 
чинників (невибагливість до умов ґрунту, по-
сухостійкість).
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ВИСНОВКИ 
За результатами дослідження з’ясо-

вано, що серед визначених 42 видів декора-
тивно-квіткових трав’янистих рослин лише 8 
є спільними для флористичного дизайну об-
стежених дитсадків. За видовим різноманіттям 
квіткового оформлення домінує КЗДО № 182, 
найбіднішим асортиментом характеризується 
дошкільний заклад № 233, проміжне стано-
вище – за дитсадком № 241. До влаштування 
клумб як єдиного визначеного типу квітників, 
залежно від циклу розвитку рослин, залучено 
багаторічники, дворічники та однорічники. 
Встановлено пріоритетність застосування 
першої категорії на території всіх обстежених 
дошкільних навчальних закладів з перева-
жаючою часткою – 83,3%, що прогнозовано 
з точки зору економії коштів та часу. 

Виявлено невідповідність деяких пред-
ставників роду Hosta умовам зростання та за-
пропоновано розширити їх асортимент, ви-
користовуючи залежно від виду декоративні 
форми із різним забарвленням листових плас-
тинок. Квітники сонячних локацій можна уріз-
номанітнити за допомогою Euonymus fortunei 
(«Sunspot» та Silver Queen») в якості дендро-
елемента. 

Рекомендовано видалити Convallaria ma-
jalis та Polygonatum odoratum через отруйні 
властивості цих видів із асортименту обсте-
жених квітників та водночас поповнити його 
ранньоквітучими лісовими рослинами-ефеме-
роїдами (Corydalis solida, Ficaria verna, Scilla bi-
folia, Tulipa quercetorum). Бажано системати-
зувати окремі клумби, розташовуючи городину 
та декоративні рослини на різних ділянках.

Для озеленення парадної частини КЗДО 
№ 182 запропоновано проєкт квітника з ви-
користанням таких видів: Cineraria maritima, 
Sedum spectabile, Tagetes patula «Safari Gold», 
Agerаtum houstoniаnum, Coleus х hybridus. 
Вибраний асортимент рослин здатний забезпе-
чити тривалий декоративний ефект завдяки ко-
льоровій гамі та текстурі листя, а також подов-
женому строку цвітіння гарноквітучих видів.

Перспективним напрямом подальших 
досліджень вважаємо аналіз варіантів влаш-
тування квіткового оформлення у дошкільних 
навчальних установах інших адміністра-
тивних районів Дніпра. Вектор наукових роз-
відок плануємо спрямувати на сучасний асор-
тимент декоративних і невибагливих рослин 
для різних типів квітників.
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ABSTRACT

Mylnikova O., Ilchenko L. The analysis of the floral design of preschool 
educational institutions on the example of Dnipro city

The article analyzes the flower design of 3 municipal institutions of preschool 
education in Dnipro. 

The purpose is to determine the type and range of flower beds in the kinder-
gartens of Residential area “Western” with recommendations for optimizing their 
species composition.

Methodology. Methods of route and visual examinations, analysis and com-
parison have been applied. The flower garden project is created in the program 
Realtime Landscaping Architect.

Results. According to the reduction of floral species, the establishments were 
located as follows: kindergarten № 182> № 241> № 233. Among the 42 identified-
species of decorative herbaceous plants, 8 common species were recorded for the 
floral design of the surveyed kindergartens. Annuals, biennials, and perennials are 
involved in arranging flower beds as the only defined type of flower garden. The pri-
ority of using perennial flower species on the territory of all institutions has been es-
tablished with a predominant share of 83.3%, which is projected in terms of saving 
money and time. It was noted that some representatives of the Hosta genus are 
not compatible with growing conditions, and it was proposed to expand their range, 
based on the decorative leaves. Tips for diversifying flower beds of solar locations 
and renewal of landscape for shady corners of preschool institutions with a list of rel-
evant plants were provided. It is recommended to systematize individual flower beds 
by dividing vegetables and decorative flora, as well as to get rid of the poisonous 
plants of Convallaria majalis and Polygonatum odoratum. The project of the flower 
garden for the front part of the institution № 182 was developed with the involvement 
of Cineraria maritima, Sedum spectabile, Tagetes patula, Ageratum houstonianum, 
Coleus х hybridum. The criteria for selecting the proposed species are substantiated.

A promising direction for further research is the analysis of options for arranging 
floral decoration in preschool institutions in other administrative districts of Dnipro.

Scientific novelty. For the first time the species range of ornamental herba-
ceous plants of individual kindergartens in Dnipro has been determined and an orig-
inal design for a flower garden for one of them has been proposed.

Practical relevance. The results obtained can serve as a basis for optimizing 
floral design on the territory of the surveyed kindergartens in order to increase its 
functionality and aesthetic appeal.

Keywords: landscaping, kindergartens, flower beds, flower design, flower gar-
dens, plants range, decorative herbaceous plants.
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